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Δηλώσεις Κύπρου Γεωργίου και Πάφου Τυχικού 
για το θέμα που προέκυψε μεταξύ τους
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος δήλωσε 
την Πέμπτη (23/1) ότι το θέμα που προέκυψε μεταξύ του ιδίου 
και του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Πάφου κ. Τυχικού δεν 
είναι προσωπικό αλλά ότι θα πρέπει ο Μητροπολίτης «να 
διευθετήσει τη στάση του απέναντι στον λαό της Πάφου και 
απέναντι στην Εκκλησία» το κύρος της οποίας θα πρέπει να 
διαφυλαχθεί.
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Ο Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός εξέφρασε την αγάπη και τον σεβασμό του προς 
τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο δηλώνοντας ότι ζήτησε κατ’ ιδίαν 
συνάντηση προκειμένου να συζητηθούν τα θέματα που ηγέρθηκαν και απέφυγε να 
απαντήσει σε άλλες ερωτήσεις, προσθέτοντας ότι τα θέματα θα συζητηθούν σε 
κατ΄ιδίαν συνάντηση του με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου.
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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου και ο Μητροπολίτης Πάφου προέβησαν στις δηλώσεις 
προσερχόμενοι στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίου Νεοφύτου στην Τάλα για την 
Ακολουθία του Εσπερινού.
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Συγκεκριμένα απαντώντας σε ερωτήσεις ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου είπε 
ότι ο ίδιος δεν έχει κανένα θέμα με τον Μητροπολίτη, προσθέτοντας ότι 
το θέμα δεν είναι προσωπικό και θα πρέπει ο Μητροπολίτης «να 
διευθετήσει τη στάση του απέναντι στον λαό της Πάφου και απέναντι 
στην Εκκλησία».
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«Όταν βγαίνουν ανακοινώσεις ότι πρέπει τα τρόφιμα να διαβάζονται από ιερείς, 
ότι τα αναψυκτικά είναι δαιμονικά, ότι τα κόλλυβα δεν πρέπει να μπαίνουν σε 
ποτηράκια, αυτά όλα είναι επιπέδου το οποίο δεν ανέμενα να έχουμε στην Πάφο», 
ανέφερε προσθέτοντας ότι ανέμενε η Πάφος να έχει ένα καλύτερο θρησκευτικό 
επίπεδο, γιατί «όπως έλεγε ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος αναμένουμε οι διάδοχοι 
μας είναι καλύτεροι από εμάς».

«Επομένως το ζητούμενο είναι να έχει τοποθετήσεις που είναι σύμφωνες με την 
Εκκλησία και με την λογική και τίποτα δεν έχουμε προσωπικό», είπε.
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Απαντώντας σε ερώτηση αναφορικά με τη μεταξύ τους ρήξη, ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος διευκρίνισε ότι δεν είναι ρήξη, αλλά διαφωνία. «Δεν μπόρεσα 
να καταλάβω τόσο καιρό που ήταν μαζί μας που δεν έλεγε τίποτε, σιωπούσε και 
νόμιζα ότι ήταν ταπεινός», ανέφερε. «Ήξερα ότι θα μπορούσε να είναι κάποιος πιο 
έξυπνος, να έχει καλύτερες θέσεις, αλλά νόμιζα ότι είναι ταπεινός. Έδειξε ότι δεν 
είχε ούτε θέσεις, αλλά είχε ένα δικό του φρόνημα το οποίο δεν άφηνε να 
εκδηλωθεί», πρόσθεσε.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος σημείωσε ότι «είπα και άλλες φορές ό,τι αξία 
έχουμε σε οποιαδήποτε θέση και αν μας θέσει η Εκκλησία, το αξίωμα δεν μας δίνει 
καμία φορά αξία και για αυτό στην Εκκλησία πρέπει να συμβαδίζουν αξίες και 
αξίωμα».

Σε ερώτηση αναφορικά με την μεταφορά της Κάρας του Αποστόλου Παύλου στην 
Πάφο, διερωτήθηκε αφού κατά τον ίδιο (Μητροπολίτη) είναι αιρετικός ο 
Απόστολος Παύλος πως θα έρθει;



Ερωτηθείς για ομιλία του Μητροπολίτη Πάφου σε εκδήλωση ρωμαιοκαθολικών, 
πρόσθεσε ότι δεν ξέρει τους λόγους και για την αλλαγή στη στάση του 
Μητροπολίτη Πάφου, προσθέτοντας ότι για αυτό είναι που διαφωνεί.

«Η στάση μου δεν είναι προσωπική, αλλά είναι θέση ότι πρέπει να διαφυλαχθεί το 
κύρος της Εκκλησίας και το επίπεδο το όποιο είχε η Εκκλησία της Κύπρου, 
ιδιαίτερα η Πάφος, η οποία έπρεπε να τυγχάνει καλύτερης διαχείρισης», ανέφερε.

Κληθείς να πει αν θα έχουν την ευκαιρία να μιλήσουν για να λυθούν οι αμφιβολίες 
ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος απάντησε: «Μα δεν είναι αμφιβολίες. Αν αυτό το 
πράγμα το ανατρέψει, και αν απευθυνθεί στον λαό στον οποίο απευθύνθηκε 
γραπτώς για τα θέματα αυτά, ευχαρίστως, δεν έχω τίποτα».

Σε ερώτηση εάν θα δώσει κάποιες νουθεσίες είπε ότι «νουθεσίες δίνω, αλλά δεν 
ξέρω πού πηγαίνουν».

Ερωτηθείς εάν θα συνεχίσει να προωθεί τη μεταρρύθμιση αναφορικά με τον 
Τοποτηρητή του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου, είπε πως «είναι μια σκέψη την οποία 
έχω, ναι, ότι πρέπει να έχει – δεν ξέρουμε πότε πεθαίνει ο κάθε ένας μας – μια 
διάδοχη κατάσταση που να είναι υγιής».

Σε ερώτηση αν η τοποθέτησή του αυτή έχει σχέση με τον Μητροπολίτη Πάφου ο 
Αρχιεπίσκοπος απάντησε: «Ασφαλώς, έχω τίποτα με την Μητρόπολη την οποία 
αγάπησα τόσο πολύ»;

Ερωτηθείς εάν το αρχιερατικό σχήμα επηρεάζεται από το νεαρό της ηλικίας του 
ιερωμένου, επεσήμανε ότι ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ’, 37 ετών ήταν 
Αρχιεπίσκοπος και ηγήθηκε του Aγώνα.

Σε ερώτηση γιατί θεωρεί ότι εκδηλώνει αυτή την συμπεριφορά ο Μητροπολίτης 
Πάφου, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου είπε ότι δεν γνωρίζει. Μπορεί, ανέφερε, «να 
αναζητηθούν και άλλοι πίσω από αυτόν». Αλλά, πρόσθεσε, «πρέπει ο κάθε ένας 
μας, παίρνοντας μια θέση στην Εκκλησία, να έχει τη δική του γνώμη». Σε 
επιπρόσθετη ερώτηση διευκρίνισε ότι δεν υποψιάζεται κάποιους, αλλά 
γνωρίζοντας τον τρόπο που γράφει και εκφράζεται «δεν είναι δικά του αυτά τα 
οποία γράφει».



Από την πλευρά του ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός, 
ερωτηθείς εάν το όλο θέμα οφείλεται σε παρεξήγηση ή κακή συνεννόηση, 
είπε ότι δεν γνωρίζει και ότι θα πρέπει να μιλήσει κατ’ ιδίαν με τον 
Αρχιεπίσκοπο.
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Σε ερώτηση αν θα συναντηθούν σήμερα ανέφερε ότι ο ίδιος άφησε μήνυμα 
ζητώντας συνάντηση.
Ερωτηθείς αν ήταν μια παρεξήγηση ή εάν υπάρχει βαθύτερη αιτία που οδήγησε σε 
αυτή την κατάσταση, είπε ότι «θα τα δούμε κατ’ ιδίαν».

Απαντώντας σε άλλη ερώτηση είπε ότι αγαπά και σέβεται τον Αρχιεπίσκοπο καθώς 
είναι αυτός που τον έχει χειροτονήσει. «Τον αγαπώ ιδιαιτέρως», πρόσθεσε.

Σε ό,τι αφορά το θέμα με την Κάρα του Αποστόλου Παύλου, ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός είπε ότι το θέμα ηγέρθη πριν δύο χρόνια και δεν 
επανήλθε. Ερωτηθείς αναφορικά κατά πόσο διατηρεί αντιρρήσεις αναφορικά με 
την μεταφορά της Κάρας του Αποστόλου Παύλου είπε πως θα συζητήσει τα θέματα 
αυτά με τον Αρχιεπίσκοπο.
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